

ОТЧЕТ

о результатах мониторинга «Развитие детских общественных объединений (РДШ, Юнармия, ЮИД и т.д.)»

В настоящее время воспитание детей рассматривается в качестве стратегического общенационального приоритета, требующего консолидации усилий различных социальных институтов и ведомств на всех уровнях.

Целью Стратегии развития воспитания в Смоленской области на период до 2025 года является определение основных направлений формирования и векторов развития региональной системы воспитания, механизмов управления качеством в области воспитания, учитывающих интересы детей, условия развития страны, особенности Смоленской области. Для достижения поставленной цели необходимо решение задачи по поддержке детских общественных объединений в образовательных организациях региона.

Мониторинг «Развитие детских общественных объединений (РДШ, Юнармия, ЮИД и т.д.)» проводился в соответствии с приказом Департамента Смоленской области по образованию и науке от 16.04.2021 № 336 «Об организации и проведении мониторингов в 2021 году в образовательных организациях Смоленской области» (далее - Приказ Департамента об организации и проведении мониторингов).

Цель мониторинга: определение зон риска и динамики процессов в воспитательной среде для оперативного оказания методической и консультационной помощи образовательным организациям (далее - *ОО*) по поддержке детских общественных объединений.

Объект исследования: система организации воспитания обучающихся.

Респонденты: заместители директоров по воспитательной работе.

Методы сбора информации: заполнение электронных форм Google.

Результаты по показателям мониторинга

В мониторинге «Развитие детских общественных объединений (РДШ, Юнармия, ЮИД и т.д.)» приняли участие 2 ОО, что составляет 20%.

Численность обучающихся, задействованных в детских общественных объединениях:

На уровне начального общего образования 10 человек.

На уровне основного общего образования 128 человек.

На уровне среднего общего образования 60 человек.

Как показал анализ информации, предоставленной *ОО*, программы деятельности детских общественных объединений имеются в 1 *ОО* (50 %).

Приоритетными направлениями по организации участия обучающихся в мероприятиях в рамках деятельности детских общественных объединений на территории Смоленской области являются следующие:

- гражданское воспитание - 239 *ОО* (89,8%);
- военно-патриотическое воспитание - 246 *ОО* (92,5%);
- духовно-нравственное воспитание - 246 *ОО* (92,5);
- физическое воспитание и формирование культуры здоровья - 221 *ОО*

(83, 1%);

экологическое воспитание - 221 ОО (83,1%).

Велижский, Демидовский, Ернический, Кардымовский, Монастырщинский, Руднянский, Смоленский, Угранский районы и город Десногорск показали, что 100% ОО предоставляют информацию о деятельности детских общественных объединений на официальном сайте ОО. Высокий показатель также у города Смоленска - 97%.

Количество *OO*, в которых размещена информации о деятельности детских общественных объединений на официальном сайте *OO*, в том числе по административно-территориальным единицам представлена в таблице 8.

Большое значение в становлении, развитии и поддержке активной деятельности детских общественных объединений имеет ее информационное обеспечение и сопровождение (использование информационных ресурсов в организации детских общественных объединений («ВКонтакте», «Instagram», «Одноклассники» и др.). В этой связи информационные ресурсы используют 2200 (100 %).

Начальник отдела образования

О.Г. Зуева

